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Анотація. Хмаро-орієнтоване навчальне середовище являє собою 

комп’ютеризоване, імерсивне навчальне середовище, і таке, що створює 

ефект присутності. Однак, більшість викладачів сприймає це нове 

освітнє середовище лише як відтворення звичних умов проведення 

навчання на новій технічній базі. Втім, інформаційно-комунікаційні 

технології сучасного процесу навчання не є окремими інструментами. 

Вони утворюють цілісну ергатичну систему, до складу якої входять 

викладачі, студенти і хмарні ресурси. Така система має відповідні 

властивості і підпорядковується правилам, що притаманні ергатичним 

системам. Активне використання хмаро – орієнтованого середовища в 

умовах віддаленого навчання дозволило визначити особливості та 

схарактеризувати його як ергатичну систему, яка має відповідні 

властивості та підпорядковується правилам, притаманним ергатичним 

системам.  

Ключові слова: дистанційне навчання, освітня ергатична система, 

хмаро-орієнтовані технології навчання, інформаційна система, рівні 

ієрархії систем. 

Основний текст. Апаратне та програмне забезпечення, засоби 

візуалізації, інформаційні системи, спільно з працюючими в них 

людьми, формують навчальне середовище, яке є комп'ютерною 

системою. Користувачами такої системи є: студент, який сприймає, 

осмислює і запам'ятовує запропоновану навчальну інформацію; 

викладач, функціями якого є створення контенту з навчального 

предмету, формування сценаріїв, способів і критеріїв оцінювання знань, 



151 

 

корекція індивідуальних траєкторій навчання студентів. Викладач 

виступає в ролі суб'єкта, виконуючи функції управління по відношенню 

до студента і комп'ютерної системи в цілому. Проаналізувавши 

навчальне середовище як комп’ютерну систему, ми прийшли до 

висновку, що воно має всі ознаки ергатичної системи, а саме: 

складається з технічних засобів і людей, головним елементом являється 

людина-оператор (або група операторів), являє собою соціально-

культурне середовище, яке формується в процесі її адаптації до 

функціональних, психологічних, антропометричних та інших 

особливостей користувача.  

Хмаро - орієнтоване навчальне середовище, як ергатична 

комп’ютерна навчальна система, призначена для організації 

дистанційного навчання з використанням засобів інформаційних та 

комунікаційних технологій, автоматизації процесів зворотного зв'язку і 

управління пізнавальною діяльністю студентів. У процесі існування 

такої системи, беззаперечно, формується віртуальне соціально-

культурне середовище, складові якого визначаються цілями 

функціонування. Мета функціонування навчальної ергатичної системи 

формується і, при необхідності, трансформується людиною - учасником 

системи. Саме тому навчальна ергатична система є інтерактивною і 

динамічною. Структура навчальної ергатичної системи є ієрархічною, 

детермінованою і поліергатичною. Розглянемо її характеристики. 

Функції системи визначають її тип: детермінована недетермінованою. 

Структура системи може бути лінійною, мережевою, ієрархічною. У 

детермінованих системах або підсистемах, які працюють за 

розробленим планом і мають заздалегідь визначену незмінну мету, 

людина виконує пасивні функції, наприклад, сприйняття матеріалу, 

запропонованого йому для навчання. У недетермінірованних системах 

або підсистемах людина є найважливішою ланкою, включеною в 

основну структуру системи, що здійснює функції прийняття рішень та 

безпосереднього управління системою. Детермінований рівень системи 

є ієрархічно низьким по відношенню до недермінованого. Студент, як 

частина ергатичній системи, діє на першому, детерминированому, рівні, 

виконуючи розпорядження. Ключовим структурним елементом даної 

системи є «викладач», який може бути присутнім в системі явно або 

неявно. Він діє на другому, ієрархічно більш високому, 
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недетермінованого рівні, здійснюючи управління детермінованою 

системою, що складається з студента і навчального середовища. При 

неявній присутності викладача в системі, він делегує притаманні йому 

функції надання навчального матеріалу, контроля виконання завдань 

студентом програмно-технічній частині ергатичної системи, яка здатна 

в певних межах виконувати їх, переходячи з недетермінованого рівня 

управління на детермінований, із заздалегідь означеним можливим 

результатом. 

Ієрархія ергатичної навчальної системи обумовлена явним і 

неявним включенням до її складу людей з різними ролями і різним 

ступенем відповідальності за її роботу. Виходячи з визначення 

поліергатичної системи, кількість людей, які беруть участь в роботі 

системи, обов'язково повинно бути більше одного. На основі цього 

критерію освітній комплекс на базі комп'ютерної навчальної системи, в 

роботі якого беруть участь мінімум один викладач і студент, а частіше 

група студентів, можемо віднести до поліергатичної системи.  

На нашу думку, хмаро – орієнтоване навчальне середовище – це 

складна динамічна ієрархічна поліергатична детермінована система 

другого порядку, яка формується на базі хмарних технологій та 

призначена для організації дистанційного навчання з використанням 

засобів інформаційних та комунікаційних технологій, автоматизації 

процесів зворотного зв'язку і управління пізнавальною діяльністю 

студентів. Метою ергатичної навчальної системи є результат трансферу 

знать - засвоєння інформації людиною-суб’єктом, і перетворення у його 

сприйнятті отриманої інформації на знання.  

Висновок. З огляду на ролі і місця людей, ергатична навчальна 

система є складною динамічною ієрархічною поліергатичною 

детермінованою системою другого порядку. Основним елементом 

представленої ергатичної навчальної системи є людина. Ергатична 

навчальна система, як будь-яка інша ергатична система, керується всіма 

правилами і підпорядковується законам, розробленим у інженерній 

психології для ергатичних систем. Подальшого розвитку потребує 

питання розробки інтерфейсних норм та параметрів мультимедійних 

засобів ергатичних навчальних систем, які враховують 

психофізіологічні характеристики учасників: форма представлення 
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матеріалу, колір, висота звука, швидкість надання нової інформації, 

тощо. 
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Abstract. The article is devoted to the rapid growth of digital 

technology usage in education and its evolution. This article focuses on the 

online platforms and tools that can be implemented in online and offline 

teaching. 
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Nowadays, the education system is being improved all over the world. 

As teachers, we are looking for ways of improving the quality of education, 

improving the technologies we use. 
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